

ZUŠNOVINY



KVĚTEN 2023

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY VE DVOŘE KRÁLOVÉ N. L.

AKCE KVĚTEN 2023

Absolventský koncert

8. 5., 15 hod., sál školy

Jarní koncert

11. 5., 18 hod., kostel Českobratrské církve evangelické

Na tradičním koncertě pěveckého sboru Záboj vystoupí jako host žesťový soubor naší školy Plechband pod vedením Nikolý Šimkové.

Třídní koncert

18. 5., 17 hod., sál školy

Koncert žáků ze třídy Markéty Mikulkové a Jana Prouzy.

23. 5., 18 hod., sál školy

Koncert žáků ze třídy Jany Kovářové a Jany Stránské

Autorská představení

24. 5., 17 hod., sál školy

Zveme na autorská představení žáků literárně dramatického oboru pod vedením Ladislava Peřiny.

První skupina zahraje představení s názvem Vánoce na koupališti, následovat bude představení druhé skupiny žáků, která zahraje představení s názvem O smradlavé Anče.



Květnový koncert

25. 5., 18 hod., sál školy

Další z řady pravidelných koncertů žáků hudebního oboru. Slovem provedou žáci literárně dramatického oboru pod vedením V. Skalové.

ZUŠ Open v Petrofu

25. 5., 18 hod., PETROF Gallery

Společný koncert žáků základních uměleckých škol královehradeckého kraje, na kterém bude mít naše škola zastoupení z řad žáků klavírního oddělení. Společné setkání vystupujících žáků se stane oslavou uměleckého školství v rámci dnů ZUŠ Open. Koncert proběhne v prostorách koncertního sálu Antonína Petrofa v PETROF Galery v Hradci Králové.

Pohádka „Za dračí korunu“

26. 5., 18 hod., sál školy

Literárně-dramatický obor paní učitelky V. Skalové chystá jako své závěrečné vystoupení pro rodiče žáků a veřejnost pohádku "Za dračí korunu." Jedná se o starou loutkovou pohádku upravenou pro dětské herce ve věku od pěti do jedenácti let. Jako v klasickém pohádkovém příběhu zde nechybí role princezny, prince, Kašpárka a další. Hudbu pro klarinet do jednotlivých scén přichystal pan učitel T. Valtera s žákem Matějem Fléglem.

Ve dvou se to lépe hraje

30. 5., 18. 30 hod., sál školy

Dovolujeme si pozvat rodiče, přátele a příznivce hry na klavír do sálu ZUŠ na malé vystoupení žáků klavírní třídy Milady Petrášové. Děti kromě sólových skladbiček zahrají také čtyřručně. Některé z nich usednou ke klavíru se svými maminkami.

Výstava prací z atelieru Kohoutov - „Osudové setkání“

17.5. - 17.6., školní galerie O. Gutfreunda

Vernisáž výstavy 16. 5. 2023 v 17. hodin



Motto naší ZUŠ

Umění je často dřina, v naší ZUŠ je to však prima.

Koncert souborů ZUŠ

V úterý 21. března večer se v Hankově domě uskutečnil koncert souborů naší ZUŠ pro veřejnost. Druhý den dopoledne proběhly dva koncerty pro žáky místních škol. Program byl velice pestrý, představila se hudební i taneční vystoupení a celým pásmem nás provedli žáci literárně-dramatického oboru. Rád bych poděkoval všem účinkujícím, kteří se na představení naší ZUŠ podíleli, také jejich učitelům za přípravu a nácvik programu. A v neposlední řadě velké poděkování patří také vedení školy za organizaci. Myslím, že jsme společně odvedli dobrou práci. Také ohlasy veřejnosti i škol byly pozitivní. Těším se, že v budoucnu podobné akce zopakujeme.

Dominik Adámek

Ve dnech 21. a 22. března vystoupila školní kapela Silmaril na koncertě souborů ZUŠ v Hankově domě, kde zahrála dvě skladby ze svého rockového repertoáru. Velké poděkování ze strany kapely patří především organizátorovi celé akce, p. uč. Dominiku Adámkovi, jenž se mimo jiné zhostil úlohy zvukaře, a to na velmi profesionální úrovni.

Jan Prouza

V prvních jarních dnech, konkrétně 21. a 22. března, proběhly v Hankově domě tři koncerty pořádané naší ZUŠ. Jednalo se o představení všech hudebních souborů, jež u nás působí. Na úterní vystoupení se přišli podívat rodiče a veřejnost. Ve středu byli našimi diváky žáci ze základních škol. Viděli účinkovat spoustu svých vrstevníků a obohatili se o krásný kulturní zážitek. Mohli zde zaslechnout jak klasickou hudbu od nejnámějších skladatelů, tak i novodobé popové, ba i dokonce rockové hity. Každý z koncertů byl také skvělým důkazem provázanosti všech uměleckých směrů. Kromě značné převahy muzikantů se ukázaly i tanečnice a každý výstup uvedla tříčlenná skupinka chlapců z dramatického oboru. Představení měla úspěch a velký dík patří všem učitelům i žákům, kteří se podíleli na jejich uskutečnění.

Nela Tauchmanová



Soustředění Crazybandu

V březnu nás s Crazybandem čekalo mnoho vystoupení. Abychom byli co nejlépe připraveni a doladili program, udělali jsme dne 18. března sobotní soustředění ve škole. Všem děkuji za účast.

Dominik Adámek



Soubor lidových písní a tanců Zpěvanky v novém „kabátku“

Soubor složený z nejmladších tanečnicků a zpěváků žáků naší školy se po pěti letech dočkal nových červeno-bílých krojů tvořených z halenky, vesty, sukýnky a zástěrky. To, jak žákům kroje sluší, bylo možné zhlédnout na představení Umění je často dřina, v naší ZUŠ je to však prima a na Dni učitelů. Program souboru tvoří pásmo sestavené z lidových písní jako například Pletla v kytku, Na tom bošileckém mostku, Pod dubem, za dubem a Proto jsem si kanafasku. Tento soubor se stává jednou z mála možností pro děti ve Dvoře Králové nad Labem a okolí, jak se přirozenou formou her, říkadla a písní seznámit s lidovým uměním. Kroje nám ušila švadlena paní Petra Plítková a děvčatům (a chlapci) neuvěřitelně sedly hned na první kostýmové zkoušce. Ráda bych touto cestou pochválila letošní žáky souboru. Na představeních, která mají za sebou, se všichni chovali neuvěřitelně disciplinovaně a za jejich výkony by se nemuseli stydět mnohem starší žáci.



Jaroslava Beková

Absolventský koncert

V pondělí 8. května si nenechte ujít zajímavý absolventský koncert – slavnostní zakončení studia – studenta 4. ročníku 2. stupně ve hře na violu. František Pýcha zahraje nejen v doprovodu klavíru, ale také se svými přáteli, rodinou a spolužáky ze smyčcového orchestru. Výběr skladeb je velice rozmanitý, na své si přijdou jak milovníci „klasiky“, tak ti, co dávají přednost hudbě „nonartificiální“. Těšíme se na vás od 15.00 v sále ZUŠ.

Jana Kovářová

Třídní koncert

V úterý 23. května se od 18.00 v sále ZUŠ koná koncert žáků ze třídy Jany Kovářové a Jany Stránské. Zazní lidové písně, známé i neznámé skladby od renesance po současnost na housle a violu za doprovodu klavíru, druhých houslí nebo violy.

Jana Kovářová

Litvínovské Dřevohraní

31. března se konala celostátní soutěž Litvínovské Dřevohraní 2023. Naši žáci ze ZUŠ R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem se nádherně umístili, ale nejen to, zúčastnili se také seminářů a měli navíc možnost zakoupit i notový materiál. Děkuji naší ZUŠ za podporu ohledně dopravy, ubytování atd. Blanka Poláková (klarinet) s Danielem Báčou (klavír pod vedením p. uč. M. Igla) získali 1. cenu. D. Báča dostal ještě zvláštní ocenění za klavírní doprovod a Blanka Poláková (klarinet) 2. místo v sólové hře. Klarinetové kvarteto KLASA, Barbora Štěpánová, Blanka Poláková, Klára Svrčková a Jonáš Hobzík, obdrželo čestné uznání 1. stupně.

Simona Hučíková

Ve stejném termínu probíhala soutěž i formou videonahrávek, kde se zúčastnil Matěj Vondrouš ze třídy T. Valtery a získal 3. místo ve IV. kategorii a Saxofonový soubor, který jsme se nakonec rozhodli poslat i přes nepřízeň vysoké nemocnosti, prázdnin, lyžáků a obdržel diplom za účast.

Tomáš Valtera



Den učitelů

Dne 28. března se po tříleté odmlce v prostorách auly SPŠ a SOŠ Dvůr Králové nad Labem konal slavnostní večer ke Dni učitelů, jehož pořadatelem bylo město Dvůr Králové nad Labem. Po úvodním proslovu místostarosty Ing. Jana Helbicha vystoupili žáci ZUŠ R. A. Dvorského s kulturním programem. Soubor lidových písní a tanců Zpěvanky, s klavírním doprovodem Zdeňka Jirouska zahájil téměř hodinový koncert. Po Zpěvankách, jejichž vystoupení připravily Jaroslava Beková a Jana Machková, zazpíval pěvecký sbor Carpe diem pod vedením Jany Machkové. Filmové melodie pak zahrál Crazy Band pod vedením Dominika Adámka. Účinkující byli za své výkony odměněni vřelým potleskem.

Jana Machková

Představení LDO

Květen a červen jsou pro LDO měsíce bilancování. V květnu, a pokud se v květnu nepodaří, tak v červnu hrajeme představení, na kterém spolu s dalšími věcmi pracujeme celý školní rok. Jistě chápete, že dát dohromady patnáct dětí v období školních výletů a leckdy i počínajících dovolených není vůbec jednoduché, ale zatím se to vždycky podařilo, takže se to snad podaří i tentokrát.

Termín, který se zatím jeví jako reálný, je 24. květen v 17.00 v sále naší školy. V tomto termínu se představí skupina LDO 1 s autorským představením Vánoce na koupališti a skupina LDO 2 s představením O smradlavé Anče. Pokud by se termín změnil, budeme včas informovat. Jinak skupina LDO 3, která odehraje své představení v důsledku maturity 21. června v 17.00, odehrála své loňské představení Maturita pro dvorské gymnázium a tři její členové úspěšně uváděli Koncert souborů, který naše škola uvedla v minulém měsíci v Hankově domě. Přeju vám všem hezký a hlavně jarní květen.

Ladislav Peřina

Soutěže žáků základních uměleckých škol

Předjarní období je na naší škole už tradičně ve znamení soutěží. Soutěže žáků základních uměleckých škol mají dlouhou tradici. Jejich cílem je vedle často obtížně měřitelného uměleckého výkonu hlavně setkávání žáků a pedagogů, možnost vzájemné inspirace a příležitost neustále se ve svém uměleckém posouvání dále. Soutěže probíhají v pevně daném tříletém cyklu. Letošní školní rok je věnován soutěžím v komorní hře. Žáci naší školy soutěžili v Komorní hře s převahou dechových nástrojů dřevěných a v Komorní hře souborů zobcových fléten. V Královéhradeckém kraji se už několik let v těchto kategoriích nekonají okresní kola soutěže, a tak mladí muzikanti měří své síly přímo v kole krajském.

Krajské kolo soutěže v Komorní hře souborů zobcových fléten proběhlo 15. března v ZUŠ F. A. Šporka v Jaroměři. Budova jaromeřské ZUŠ se vyznačuje téměř rodinnou atmosférou a všichni zainteresovaní pedagogové školy se organizace soutěžního dne ujali s úsměvem a nebyvalou ochotou. Naši školu v soutěži reprezentovalo kvarteto zobcových fléten ve složení: Pavlína Jansová – sopránová zobc. flétna, Kateřina Hynková – altová zobc. flétna, Ema Táboříková – tenorová zobc. flétna a Pavlína Všetečková – basová zobc. flétna. Obtížnost vybraného soutěžního repertoáru nebyla tak velká, jak by si odborná porota pro danou kategorii představovala, nicméně děvčata předvedla svůj soutěžní program intonačně čistě, ve svižném tempu a s přirozenou muzikalitou, a zaslouženě tak získala ve své kategorii pěknou 2. cenu. Letošní krajské kolo opět potvrdilo už delší dobu panující trend, kdy zobcová flétna zcela jednoznačně přestává být nástrojem pro každého. Výuka hry na zobcovou flétnu se stává vysoce specializovaným oborem. V samotných soutěžních vystoupeních jsme mohli spatřit značný posun k historicky poučené interpretaci hlavně náročnějších barokních skladeb s využitím dobových nástrojů, zejména cembala. Také hra na kvalitní, cenově dražší dřevěné flétny není už jen vítaným bonusem, ale naprosto samozřejmou podmínkou úspěchu v soutěži.

Organizace Krajského kola soutěže v Komorní hře s převahou dechových nástrojů dřevěných se, jako už po několikáté, ujala ZUŠ v Týništi nad Orlicí a konalo se v pondělí 13. března. Naše „želízko v ohni“ v soutěži představovalo duo příčných fléten s názvem Flute Sisters, Aničky a Adélky Sedláčkových. Aby děvčata mohla využít čas určený pro zvukovou zkoušku v koncertním sále, bylo nutné si přivstat. Směr Týniště nad Orlicí jsme vyrazily už v 7 ráno. Po příjezdu nás přivítala nově zrekonstruovaná budova ZUŠ. Škola má nyní krásné, světlé interiéry, které působí svěže a o mnoho přívětivěji než v letech minulých. Samotná soutěž probíhala v koncertním sále kulturního domu umístěného přímo naproti ZUŠ. Děvčata soutěžila v neuvěřitelně silně obsazené kategorii. Z této kategorie vzešel nejen absolutní vítěz celého soutěžního kola, ale do ústředního kola postoupily další dva soubory. Jejich výkony byly opravdu na profesionální úrovni. Děvčata předvedla bezchybnou precizní hru s výbornou souhrou. Svůj soutěžní program pilovaly do detailů mnoho týdnů a trpělivá příprava se vyplatila. Zisk krásného 2. místa v této silné kategorii je ohromným úspěchem a děvčata se obrazně „přilepila na paty“ těm skutečně nejlepším v celém kraji.

Ráda bych ještě znovu poděkovala všem soutěžícím žákům za jejich svědomitou přípravu na soutěž, krásné umístění a výbornou reprezentaci naší školy. Rodičům děkuji za podporu jejich dětí. Dík patří i vedení naší školy za zajištění bezchybné dopravy na soutěž a podporu „soutěžení“ vůbec. Jak už bylo řečeno v úvodu, soutěže ZUŠ nejsou a doufejme, že snad nikdy nebudou, jen poměřováním schopností žáků a kvality výuky pedagogů, ale hlavně nenahraditelnou inspirací a motivací do další práce.

Vlasta Siříšťová



Naděje pro varhany

16. dubna si naši žáci zahráli na Velikonočním koncertě v Děkansském kostele Nejsvětější Trojice v Hostinném. Velmi rádi jsme naši hrou přispěli nabenečnický projekt NADĚJE PRO VARHANY, který pořádá Miroslav Baklík.

Simona Hučíková



Základní umělecká škola R. A. Dvorského Dvůr Králové nad Labem

Vás srdečně zve



25. 5. 2023 v 18 hod.

Sál školy

KVĚTNOVÝ KONCERT

Spolek rodičů a přátel dětí ZUŠ R. A. Dvorského ve Dvoře Králové n. L.

OSUDOVÉ SETKÁNÍ

Kateřina Červenková Foukalová	Elzbieta Roszkowska-Carlton de Wiart
Jana Bíblišková	Romana Stránská
Jana Čabálková	Lucerna Vítavská
Petra Dobránská	Jiřina Šimková
Věra Čermáková	Jindra Vilová
Igor Hlavinka	
Lada Krápková - Křesťáková	
Martina Janáčková	
Nikol Malinová	
Hedera Loudová	
Štěpán Novotný	
Štěpán Kocourek	
Jana Mlýnská	
Pavel Rádl	
Milka Šimková	
Emil Štěpán	



Vernisáž výstavy 16. 5. 2023 v 17. hodin

17. 5. – 17. 6. 2023

Výběr z prací studentů keramické dílny Jindry Vítkové ze studia Jarmily Tyrnerové v Kohoutově

Deníčko pondělí – pátek 9-17 hod.



Srdečně Vás zvu
na svůj

ABSOLVENTSKÝ KONCERT

v pondělí 8. 5. 2023 od 15:00
v sále ZUŠ R. A. Dvorského
ve Dvoře Králové n/L.

František Pycha